

# КАК ЧИТАТЕЛЬ — К ЧИТАТЕЛЮ

Дорогой товарищ! Я не сомнеюсь, что ты так же, как и я, увлечешься чтением книг. Возможно, мы вместе являемся читателями одной и той же областной библиотеки. Номер моего абонемента 4952, твоего, быть может, — 1641 или 1461 — это, в конце концов, не столь существенно. В нашей библиотеке большой выдел художественной, политической, научной и другой литературы. Государство не жалеет средств на пополнение книжного фонда. Поэтому вместе с тобой почти всегда имеем возможность в нужную минуту получить интересующую нас книгу.

Но я в то же время хочу подчеркнуть и другое. Книжки, которыми мы пользуемся, являются государственным достоянием, золотым фондом нашей страны. Кто же, кроме нас с тобой, читатель, будет беречь это богатство? Мне неприятно говорить с тобой об этом, но ведь ты не всегда бережно относишься к книге — этому народному достоянию. Нередко ты берешь в библиотеке новенькой, еще пахнущей типографской краской, а возвращаешь потрепанной, с оборванными корешком, загнутыми листами, следами пальцев на углах и сальными пятнами. Иногда ты подчеркиваешь определенные места, словно хочешь навязать мне свои вкусы, свои мысли, передать мне свое настроение. А вот уж это меня совсем смущает до глубины души: перевернул глаза на следующую страницу и видишь, что-то не то, нет никакой связи между прочитанным и тем, что впереди. Заглянешь в угол, где обычно нумеруются страницы, и неожиданно для себя обнаруживаешь нехватку целой тетради. Каким же образом, я другого слова не найду, можно быть, чтобы так обращаться с книгой.

Недавно я взял в библиотеке повесть Степана Кузменко «Слова в строю». Это — интересная, а бы сказал, захватывающая книга. Герой повести известный в стране комбайнер П. В. Нектов. В борьбе с немецко-фашистскими захватчиками он потерял обе ноги. Но Прокофий Васильевич Нектов — человек большой силы воли, верный сын Родины, не мог оставаться в бездействии, жить без труда. И после нашей славной победы он снова вернулся в строй, стал механизатором сельского хозяйства. Партия и правительство удостоили его высокого звания Героя Социалистического Труда.

Жизнь П. В. Нектова — это большой человеческий подвиг. Вполне понятно, что я не мог оторваться от книги. Но вот дочитал до 168-й страницы, а дальше листов нет. Чья-то злая рука оборвала повесть на самом волнующем месте. Можешь представить, читатель, мое состояние, сколь велик был мой гнев на того, кто позволил себе такую дикость.

А ведь таких книг, в которых недостает двух, трех, двадцати, а иногда и больше страниц, немало. Кто же их вырывает? Вся беда, дорогой читатель, что ты падаешь и на тебя, и на меня. Конечно, можно винить и работников библиотеки, которые плохо, мол, следят за нами. Но разве за нами нужно следить. Ведь мы же взрослые, сознательные люди.

Я очень люблю книгу. Потому и решил, добрый товарищ, обратиться к тебе с этим письмом. Не будем же заставлять библиотечных работников задумываться, кто из нас с тобой повредил книгу — ты или я.

**И. ЩЕРБАКОВ,**

подполковник запаса.

г. Брянск.